



超4.2万亿元!

## 今年我国教育支出继续增加

据新华社北京3月7日电(记者杨湛菲 任沁沁)2022年超39万亿元、2023年超41万亿元、2024年超42万亿元……提请十四届全国人大二次会议审查的预算报告显示,全国一般公共预算教育支出规模逐年上升。

根据预算报告,今年中央财政教育支出重点涵盖加快义务教育优质均衡发展、支持普惠性学前教育、支持改善县域普通高中基本办学条件、学生资助补助经费安排723亿元,减轻困难家庭教育负担等。

此外,地方高校改革也备受支持。预算报告提出,倾斜支持高水平研究型大学改革发展,加快中国特色、世界一流的大学和优势学科建设;中央财政安排相关转移支付404亿元,支持地方高校改革发展等。

其中,基础教育方面安排诸多举措:多渠道增加普惠性学前教育资源,推进学前教育普及普惠安全优质发展;中央财政补助资金安排120亿

育高质量发展、推进学前教育普及普惠、落实学生资助政策、促进普通高中优质特色发展、强化特殊教育普惠发展、推动职业教育高质量发展等诸多方面。

在该项目西侧,维中医药中间体项目工地在加快复工;旁边的标准化厂房项目也在加紧建设,建成后将入驻多家尼龙服装项目。

本报讯(记者杨沛洁)3月4日上午,位于叶县先进制造业开发区的北京大学分子工程研究院中试基地施工现场,40台机械、150多名工人在有序忙碌。“春节后一上班,我们就克服前期雨雪影响施工,目前已经形成了大面积施工的局面。”正在现场巡查的项目施工方叶县昆鹏建设投资有限公司经理周江涛说。

该项目为市重点项目,去年10月开工建设,总建筑面积435万平方米,计划今年上半年建成,投用后将为我市工业化产业提供重要的技术支撑。

今年,该县继续坚持县领导分包项目及实施链长制,扎实推进项目建设。春节假期,该县召开了项目摸底排查会、重点项目推进会、尼龙园区封闭运行协调会、神马大道南延推进会、平顶山尼龙新材料开发区和叶县先进制造业开发区管廊建设推进会……春节假期后首个县委常委会议专门听取了项目推进、谋划及招商引资等事项汇报。

据该县有关负责人介绍,今年谋划了110个重点项目,其中35个被定为省、市重点项目,数量居全市前列。叶县先进制造业开发区在持续推进PC深加工产业园项目落地的同时,已经腾出土地,积极打造聚氨酯产业园,以吸引更多新材料项目落地。目前,北京大学分子工程研究院中试基地项目还没有投用,就已经有年产5000吨磷酸锰铁锂前驱体中试生产等7个项目在等待入驻。

近年来,叶县抢抓退城进园和县域经济发展的机遇,培育了两个省级开发区,形成了尼龙、盐化工等主导产业。截至2023年底,该县在全省“三个一批”项目建设活动中,取得了项目总数100个、投资额778.2亿元的好成绩,均居全市第一,其中项目个数位居全省第六,且实现了开工率、投产率和达产率100%。工业项目建设有力助推全县高质量发展,2023年该县公共预算收入增速、税收增速和占比均居全市6县(市)第一位,蝉联全国制造业百强县。

## 叶县项目建设动力足

赶进度 抓筹建 备项目

## 市政协“传承三苏文脉、弘扬东坡文化”常委会专题议政学习调研座谈会召开 黄庚倜出席并讲话

本报讯(记者杨元琪)3月8日上午,市政协“传承三苏文脉、弘扬东坡文化”常委会专题议政学习调研座谈会召开。市政协主席黄庚倜出席并讲话,市政协副主席王著、王迎波、袁银亮、凌兵奎、马丽出席,副主席赵国良主持会议。

黄庚倜指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟习近平总书记视察四川省眉山市三苏祠时重要讲话的精神内涵,自觉扛起弘扬三苏文化的使命责任。近年来,市政协为传承弘扬三苏文化做了大量富有成效的工作,取得了显著的成绩。这些成绩离不开我市有关部门和社会各界的辛勤付出和努力。下一步,需要在“深学、细研、实做”上出真招、见实效,进一步将三苏文化传承和发扬光大。

黄庚倜表示,要切实增强传承弘扬中华优秀传统文化的政治自觉,引

导干部群众不断增强文化认同、文化自信,推动文化事业和文化产业繁荣发展,让习近平文化思想在中国式现代化建设实践中落地生根、开花结果。要紧扣市委弘扬三苏文化、塑造坚定文化自信的“平顶山样本”决策部署进行深入细致调研,把东坡精神探究透,把问题短板梳理清,把对策措施研究好,写出专题报告,提出高质量建议,为市政协举行常委会专题议政作好充分准备,为市委、市政府科学决策提供有益参考。要立足打造品牌,以更宽视野、更高标准把三苏文化传承弘扬工作做优做实,积极推动三苏文化“历史弥新放光芒、飞入寻常百姓家、走向世界誉全球”,齐心协力、同向发力,为三苏文化在我市闪耀更加璀璨的时代光芒贡献智慧和力量。

会上,我市有关部门负责同志和专家学者进行了发言。

## 十四届全国人大二次会议举行第二次全体会议

习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等出席

赵乐际作全国人大常委会工作报告

听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告

新华社北京3月8日电 十四届全国人大二次会议8日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议,听取和审议全国人大常委会工作报告和最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席会议。

受全国人大常委会委托,赵乐际委员长向大会报告全国人大常委会工作。赵乐际在报告中指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是十四届全国人大常委会依法履职的第一年。全国人大常委会全面学习贯彻党的二十大精神,准确把握新时代新征程赋予人大的使命任务,主动适应发展大势和时代要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚守人大工作的正确方向、大原则、大道理,稳中求进推动人大工作高质量发展。

赵乐际在报告中指出,一年来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会深入贯彻落实中央人大工作会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真履行宪法法律赋予的职责,推动人大工作取得新进展新成效,实现良好开局。一是弘扬宪法精神,履行宪法使命,提高宪法实施和监督水平。健全保证宪法实施的法律法规,制定爱国主义教育法,两次审议国务院组织法修订草案,并决定提请本次大会审议。二是抓住提高立法质量这个关键,推动中国特色社会主义法律体系更加科学完备、统一权威。一年来,共审议法律案34件,通过其中21件,包括制定法律6件、修改法律8件、作出有关法律问题和重大问题的决定7件。三是用好宪法法律赋予人大的监督权,增强监督工作

的针对性、实效性。共听取审议“一府两院”22个报告,检查5件法律实施情况,组织开展2次专题询问、7项专题调研,作出2项决议。依法依规办理群众来信来访157212件次。四是加强人大代表工作能力建设,支持和保障代表更好依法履职。以设立代表工作委员会为契机,以加强常委会同代表联系、代表同人民群众联系为抓手,深化和拓展代表工作。五是服从服务国家总体外交,积极开展人大对外交往。六是按照“四个机关”的定位和要求,全面加强常委会自身建设。

在报告中,赵乐际指出,我们清醒地认识到,工作中还存在一些差距和不足,将虚心听取代表和各方面意见建议,自觉接受人民监督,不断加强和改进工作。

在报告中,赵乐际指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是全国人民代表大会成立70周年。全国人大常委会要在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,发展全过程人民民主,认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权、任免权,稳中求进推动人大工作高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供法治保障。

赵乐际在报告中对今后一年的任务进行部署:加强宪法实施和监督;完善中国特色社会主义法律体系;扎实有效做好监督工作;充分发挥人大代表作用;拓展深化人大对外交往;提升常委会自身建设水平。要精心组织庆祝全国人民代表大会成立70周年活动,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,坚定不移走中

国特色社会主义政治发展道路。

最高人民法院院长张军在最高人民法院工作报告中指出,2023年,最高人民法院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,忠实履行宪法法律赋予的职责,聚焦“公正与效率”工作主题,坚持能动司法,做深做实为大局服务、为人民司法,推动审判工作现代化迈出坚实步伐。最高人民法院收案21081件,结案17855件,同比分别增长546%、29.5%。全国各级法院收案4557.4万件,结案4526.8万件,同比分别增长156%、13.4%。

在报告中,张军从五个方面回顾了2023年工作:一是做实为大局服务,以能动司法保障高质量发展和高水平安全;二是做实为人民司法,以能动司法保障和增进民生福祉;三是做实抓前端、治未病,以能动司法促进国家和社会治理;四是抓实审判管理和队伍建设,以能动履职保障司法公正;五是自觉接受监督,以能动履职践行全过程人民民主。

张军在报告中表示,2024年,人民法院要深入贯彻习近平法治思想,努力以审判工作现代化支撑和服务中国式现代化。坚持能动司法,紧扣推进中国式现代化履职尽责;狠抓提质增效,加快推进审判工作现代化;完善监督体系,着力锻造堪当重任的法院铁军。坚定信心、开拓奋进,求真务实、担当作为,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

最高人民检察院检察长应勇在最高人民检察院工作报告中指出,2023年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在全国人大及其常委会有力监督下,最高人民检察院忠实履行宪法法律赋予的法律监督职责,高质量办好每一个案件,各项检察工作取得新进展。全国检察机关

共办理各类案件4253万件,同比上升28.9%。

在报告中,应勇对2023年工作进行回顾:一、为大局服务,充分履行检察职能维护稳定促进发展;二、为人民司法,在检察履职中保障和改善民生;三、为法治担当,以检察监督促进社会公平正义;四、接受人民监督,确保检察权依法正确行使;五、强化自身建设,锻造新时代检察铁军。

应勇在报告中指出,2024年,全国检察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,从政治上着眼,从法治上着力,持续推进习近平法治思想的检察实践,以检察工作现代化支撑和服务中国式现代化。要始终坚持党对检察工作的绝对领导,坚决维护国家安全、社会安定、人民安宁,依法服务高质量发展这个新时代的硬道理,高质量履行法律监督职责,做实人民群众能体验实惠的检察为民,持之以恒提升法律监督能力,奋力开创人民检察事业新局面。

会议应出席代表2956人,出席2877人,缺席79人,出席人数符合法定人数。

会议由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。

今天是“三八”国际劳动妇女节,会议以大会主席团的名义,向各位女代表、女委员、女工作人员,向全国各族各界妇女,向世界各国妇女,致以节日的祝贺和美好的祝福。

大会执行主席于伟国、王宁、王晓晖、王蒙徽、巴音朝鲁、冯飞、刘艺良、孙绍勇、杜家毫、李秀领、杨晓超、张义侠、陈刚、林武、易炼红、周祖翼、赵一德、祖木提热·吾布力、倪岳峰、黄莉新、黄楚平、景俊海、雒树刚在主席台执行主席席就座。

“争先有我”创佳绩 “龙行起势”谋新篇

## 国药控股平顶山有限公司向新出发

### 新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者王春霞)3月7日上午,春光明媚,位于市区建设路东段的国药控股平顶山有限公司仓储车间机器人库区里,10台智能机器人正在忙碌:接到指令后,迅速前往关联货架,载着药品在货架间自由穿梭,将药品运送到工作站,精准地完成药品的入库、出库、盘点等作业。偌大的库区,仅有3名工作人员在电脑屏幕前操作。

“以前是人找货,现在是货找人,工作效率大大提高了。”在工作站这个岗位工作了13年的赵彩虹说,2017年,公司启用国内医药行业首家STP“货架到人”智能机器人系统,这些机器人替代了一批人工,不仅效率高,而且差错率低。

与此同时,在这个平顶山最大的医药仓储库区,WMS物流管理系统、温湿度自动传感、自动分拆等先进的智能化物流设施设备也在运行,自动运输线上成箱的药品正在入库或出

库。这个仓储库区面积有12000多平方米,储存的药品、器械有12000多个品种。

创新是引领发展的第一动力。国药控股平顶山有限公司承载着国药集团在平顶山及周边地区的药品、耗材供应保障和健康产业服务任务,自2011年4月成立之日起,一直在创新中前行。

2023年,该公司通过开展“争先有我”经营管理活动,每月从销售、采购、储运、财务等7部门评选出7名员工标兵进行奖励,标兵在周一晨会上分享工作经验和心得,营造崇尚先进、积极向上的工作氛围,全年评选出标兵84人次,累计奖励42万元。去年,公司通过“拼九抢十收官十一”活动,激发销售队伍奋勇争

先、敢打敢拼的工作积极性,提前超额完成全年销售任务。

2023年,该公司接受市场监管部门的建议,积极申报市长质量奖,并以此为契机,导入卓越绩效管理模式,提出“三个中心”的质量文化,即以“客户为中心,优化服务流程;以价值为中心,提升管理效益;以奋斗者为中心,促进员工成长”,不断增强组织活力,以申报促提升。

在全体干部职工的努力拼搏下,去年该公司实现销售收入15.6亿元。该公司被评为2021-2022年度平顶山市优秀企业、平顶山市文明单位。今年2月,该公司获得2022年度平顶山市市长质量奖。

今年,面对客户流失、份额萎缩、毛利下降等不利因素,公司总经理办

公会决定实行新的营销管理考核方案“龙行起势”。该方案围绕“三新三保四转变”(新思路、新举措、新成效;保规模、保利润、保薪酬;业务发展由传统销售向服务转变,药品营销向群众需要的高质量可持续方向转变,业态结构由重药品批发向耗材配送、零售诊疗、第三方服务等均衡发展转变,考核取向向净利润和保基本薪酬转变)开展工作,充分体现发展共创、成果共享、以人为本的发展理念。

“今年,我们将抱着一切归零、重新出发的心态,团结一致、发愤图强,坚决稳固本土市场份额和龙头企业地位,积极拓展区内外医疗市场,进一步提升运营质量,努力完成年度预算各项指标,引领公司进入二次创业、造势发展的新阶段。”国药控股平顶山有限公司党委书记、总经理马绍罗满怀信心地说。



致敬坚守岗位的“她”

3月8日,示范区公安分局湖滨派出所民警、辅警列队将鲜花送到节日坚守岗位的女同事手中。

当日是“三八”国际劳动妇女节,示范区公安分局湖滨派出所、新华公安分局中兴路派出所、淇河公安分局马庄派出所等单位为坚守在服务群

众、值班备勤工作岗位上的女民警、女辅警精心准备了节日礼物,感谢她们为平安鹰城建设作出的贡献,并向她们致以节日的问候和崇高的敬意。

本报记者 王尧 摄